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&,_______________ .»

DEBRECZEN. r Hirdetési díj:

POLITIRA1 ÉH KÖZGAZDÁSZ ATI Hl ti LAP.
A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye. 0?!%

Ötka*ábos petitsorért 6 kr. 
Nagyrbb teriedelmfi, mint szintén töhb 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beiktatásért kdlön 

30 kr.
lt-tér--eu megjelenő közlemény

minden petit sora ló kr.
Név- vagy úérmentetlenfll beküldött 
kéziratok netn vétetnek tekintetbe. — 
Ugy«zint-n k * * iratok nem adatnak

Megjelen hetenkínt ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csiltnrtökön és szonbato.i v ií.

Előfizetési felhívás

*>•>UEBRECZE
12-ik évfolyamának 2-ik felére.

Julim 1-től kezdve uj előfizetést
nyitottnnk.

Előfizethetni bármely naptól kezdve.
Fél évre 5 frt.
Negyed évre 2 „ 50 kr.
Egy hóra I „ —

Kérjük azon t. előfizetőnket, kiknek 
előfizetése jun. hó végével lejárt, szíves­
kedjenek előfizetéseiket mielőbb megújí­
tani, hogy a lap küldésében fennakadás 
ne történjék.

Rósz utón.
Debreczen, jul. 6.

„Mutasson bárki a földtekén olyan 
helyet, hova Aaeztria lábát betette, hogy 
ott a népek szabadsága, függetlensége 
meg nem gyilkoltatok volna.“ Szomorú 
igazság, de történelmi igazság, és hogy 
ez mindannyiszor megtörténhetett, a ma­
gyar nemzetet is méltán érheti a vád, 
mert mig egyfelől épen és csupán Ausz­
tria ellenében saját szabadságát, függet­
lenségét igyekezett hol kisebb, hol na­
gyobb sikerrel megvédeni, addig másfe­
lől saját fiainak feláldozásával reszt vett 
Ausztriának azon hadjárataiban, mely ide­
gen nemzetek letiprásával végződött.

Bámulatot keltő körülmény, hogy 
mig a magyar nemzet saját szabadsá­
gáért, függetlenségéért küzdött Ausztria 
ellen, ugyanazon Ausztriának segítséget 
nyújtott más népek szabadságának elgá- 
zolására.

Nem az osztrák uralkodó házzal 
kötött kétoldalú szerződésben volt itt a 
hiba, mely körülírta, hogy mivel tarto­
zott Magyarország az uralkodónak, és 
mivel az uralkodó Magyarországnak, nem 
is a magyar nemzet zömében, mely min­
denkor féltékenyen őrizte és védte ősei­
től örökölt alkotmányát, hanem a hiba 
mindég azon magyar emberekben volt, 
kik Magyarország alkotmánya megdön­
tésére a hatalom által kiszemeltetvéu, e 
haza jövő sorsának intézői lettek.

Égy országban sem lehet biztos és 
tartós az alkotmány, hol a katonai ura­
lom intézkedik, s írni a katonai uralom­
nak vak eszközei akadnak. Az osztrák 
úgy mint a magyar minisztérium ezen 
katonai uralom nyomása, sőt rendelke­
zése alatt áll.

Magyarország és Ausztria közvéle­
ménye határozottan Törökország mellett 
nyilatkozott; a boszniai hadjáratnak még 
csak gondolatától is irtózott. A katona 
urak azonban fellázították Boszniát és 
Herczegovinát törvényes uralkodójuk el­
len, s midőn Törökország rendet akart 
csinálni, a fellázított bosnyákok kime- 
nekittettek Ausztriába, félrevezetett bos­
nyákok először hálát éreztek, hanem 
midőn azt látták, hogy ük Ausztriában 
csak urat és pedig rájuk nézve sokkal 
kényelmetlenebb urat cseréltek, saját 
szabadságukért fegyvert ragadtak, és ek­
kor úgy a magyar, mint az osztrák 
minisztérium a katonai uralom rendel­
kezése folytán sietett Ausztria és Ma­
gyarország közvéleménye ellenére Bosz­
niába siri csendet csinálni s

Boszniába és Herczegovinába a már már 
kivívott szabadságot belefojtani.

Ugyanezt a játékot akarja most az 
osztrák katonai uralom űzni Albániában.

A berlini nagy kongresszus Albá­
niának egy részét Montenegrónak, a kis 
kongresszus pedig egy másik részét Gö­
rögországnak ajándékozta, Albánia azon­
ban sem egyikhez, sem másikhoz nem 
akar csatlakozni. Ausztria lázitja Őket 
mindkettő ellen, s oda akarja vinni a dol­
got, hogy mint Boszniában Európa meg­
bízásából zsandár szerepre vállalkozván, 
Albániába benyomulhasson, s albánok­
ban is a szabad eszmék csiráját még jó 
korán b e f o j t s a.

Ausztria missiója mindég a szabad­
ság ellen küzdeni, s hogy Magyarország 
erre segítségül vállalkozik, s hogy a ma­
gyar kormány karöltve halad még ez­
után is Ausztriával, az az osztrák kato­
nai uralom tényleges létezése, a kato­
nai uralom erősbülése pedig az alkot­
mányos szabadság semmivé tételéi, meg­
gyilkolását jelenti.

Mikor fog a magyar nemzet feléb­
redni, hogy saját hazájában önrendelke­
zési jogát visszaszerezze ?

— Mozgósítási készületek. A 
honvédelmi és a közös hadiigy minisztérium 
közt a „B. Corr.“ étesülése szerint hosszabb 
tárgyalások trári megálhipodás jött léire a mely 
pontonként feisoro ja és megállapilja mindazon 
költségeket, melyek mozgósítás esetére a kö­
zös hadügyi kinostávt terhelik, bárha azok a 
mozgósítás tartama alatt a belügy vagy hon­
védelmi minisztérium részéről fedeztetnek is.

Napirenden.
Tabajdy főispán Krassómegyében körutat 

tett e fölülvizsgálta e azolgabirói kiiatalokat,
mely aikaiommal ismét több sikkasztás kona
tatáltaiot’

iíer.sieián konstatálta, hogy Krenián szol- 
gabiré különböző czimen több hatezer forintot 
szedett be a néptől törrénytelen módon, és ez 
összeget magának tartotta meg, — B miatt a 
szolgabirót hivatalától és fizetésétől fölfüggesz­
tette s ellene a vizsgálatot megindittatta.

Uj Moldován Wörnle szolgabiró hasonló 
bűntettet követett el, esakhogy a beszedett 
pénzek nem rúgnak oly nagy összegre. — E 
szolgabiró ellen is megindittatott a vizsgálat, 
de hivatalától é- fizetésétől nines fölfüggesztve. 
Nem fogható meg a két szolgabiró ellen fo­
lyamatba tett különböző eljárás. Ugyanazt a 
tettet követte el mind a két szolgabiró, de 
nem mind a kettőt érte hasonló sors. Hiába 
kérdezzük, mi birja rá a főispánt, hogy az 
egyik ellen szigorúbban lép föl, mint a má­
sik ellen.

Hogy a Moldován beszedett összegek ki­
sebb mennyiséget tesznek ki, mint a resiezaiak, 
azt nem lehet alapul venni, mert nem az a 
kérdés, mennyi pénzt szedett be jogtalanul a 
szolgabiró, — hanem hogy történt-e jogtalan 
beszedés ?

Külföldi szemle.

Városi törvényhatóság.
Debreczen, junius 6.

(A folyó év Julias 8-kán tartandó bizottsági közgyűlés 
tárgyai.)

— A franczia sajtó és az amnesztia. Pá­
riából tivirják jul. 4 ről: A saélső irányú la­
pok azt mondjak, hogy tegnapi szavrzatával a 
szenátus öngyilko-ságot követett el. A mérsé­
kelt baloldal lapjai viszont felhívják a képvi- 
selőházat, tegye magáévá a szenátus határoza­
tát. A Bep. Fratigds kijelenti, hogy az amnesz­
tia teljes és egész lesz. Dufaure lapjs, a Par­
lament azt mondja, hogy a szenátus igazolta a 
bizalmit, melylyel az ország viseltetik iránta.

— Párlsban tegnapelőtt ti rendőrség 8 
egyént fogott el. A lapok még nem tudják, az 
illetők német szoezialisták, vagy orosz nihilis­
ták-e? Az elfogottakat kiutasítják Franczia- 
országból.

Polgáimesteri jelentés. Ügyhátrány jegy­
zék. Miniszteri leirat az erdófelügyelőségek ki­
nevezéséről. Ugyanaz, mely szerint a városnak 
a guti erdőségtől a halápi esetleg v-pérosi in- 
dóházig vezetendő másodrendű vasútvonalra az j 
előmunkálati engedély megadatott.

Junius hó gazdasági tekintetben.
— A „Debreczen“ eredeti tudósítása. —

A m. t. akadémia átirata, mely mellett a

A „DEBRECZEN“ T i R C Z i J i.

Irta
-0h_lptLon.se Daudst.

(Vége.)

Végre a dajka ki van választva: ki kell 
fizetni a számlát. Madame már ott ül a ráes 
Mögött, s szimitja össze a költségeket. Bor­
zasztó egy ilyen számla! Legelőször lefogja 
magának az iroda a százalékokat; aztán a la­
kás é. bánatpénzt a dajkáért, mióta megérke­
zett. Hát még ? Az úti költséget. Készen va- 
gjuuk. Még nem, hátra van még az asszony, a 
«meneuse,“ ki eljön a gyermekért, hogy haza 
’•kje a faluba. Oh, milyen szomorú utazás ez! 
Megvárják, mig öt-hat gyermek együtt van, 
aztán a meneuse le-leköti őket egy kosárba, 
togy csak a fejük látszik ki, mint a tyúkoké. 
Több meg is hal közölök a vasúton, hogy ozu-

gr Széchény István szobrának leleplezése alkal­
mából veretett érmet és egy emlékmuakát küli.

A magán levéltári bizottság jelentése a' 
magán levéltári ügyvédi teendőknek jövőre mi-: 
ként teljesítése tárgyában.

A ref. egyház átirata temetések alkalma- j 
val a zene bandának a temetőkből való kitil­
tása iránt.

Az árvaszék órnegyedes jelentése.
Tanácsi előtérj ssztés Arravármegyének a 

duvadak elejtői miként jutalmazására vonatkozó 
átiratára. Ugyanaz a várói álta' 1849/50 ben 
teljesített katonai szolgáltnányok megtérítése és . 
az 1863-ki iuségi kölcsön tárgyában. Ugyanaz, | 
a volt ezéhek és ipartársulatok által beadott 
okmányok és tárgyakra vonatkotólag. Ugyanaz, 
Jóesa községnek épületi anyagok díjmentes 
adományozása iránti kérvényére. Ugyanaz, a 
pallagi zálogos földek viszszaváltása ügyében.

A rom ka h. iskolaszék beadványa a hí­
veknek felekezeti iskola költségeire megadóz- 1 
tatása tárgyában.

Szabályzat a házalás betiltása tárgyában.!
Tanács végzés a szatmári vasút és a róm. 

kath. temető közti 53 hold föld bérbeadása 
ügyében.

A mértékhitelesítő hivatal 1879 dik évi 
számadása felmentési véleménnyé.

Polgármesteri jelentés 1879-ik érről.
A városi kutmester segédjének felvétele | 

tárgyában jelentés.
Özv. Fejér Rez-őaé kegydijaztalása iránli 

kérvénye.
Kiss Grábor s több C.ige-kerti lakos kér­

vénye a kertben való kintlakhstás tárgyában.
Megyeasi Lajos számvevő kérvénye 6 heti 

szabadságidő engedélyezésért. Bába oklevél 
kihirdetése. Polgárosítás iránti kérvények.

A hosszas esőzések valószinti szünetelése 
Uián tekintsük át a mezőgazdasági terménye­
ket s nézzük minő eredményeket szült ez ab- 
normis időjárás, az aratás közvetlen küszöbön 
léte előtt.

a megdőlés okozta károkat, s hozzáadjuk azon 
valószínűleg bekövetkezhető eshetőséget, mi az 
esőzés elmúlta óta uralkodó óriási hőségben 
nyilvánul, hogy a raag fejlődése ezen hő-ég 
által túlságos gyorsasággal keresztül hajtatik 
s szorult fejletlen mag képzés létasiitetik, ha 
jó közép termést nyerünk meglehetünk elé­
gedve.

A tivaszi kalászos vetések állása kielé­
gítő; többé-kevésbbé etek is meg vannak fek­
tetve az esők és viharok által, de nem oly 
nagy mérvben miat a búza é- rozs vetések. A 
rozsda pusztítása ezeken is észlelhető; azon­
ban nem oly feltűnő menynyiségben mint az 
őszieknél, igy ha a termés minőségi és meny- 
nyiaégi arányban kielégítő les* is, a szalma 
érteke meglehetősen alább szállíttatott a rozsdz 
álta], miután a szárakon levő levelek, már ed­
dig is nagy részben elpusztultak. Ez pedig 
annyival inkább fontosabb a tavaszi szalmánál, 
mint az őszinél, hogy ez az állattenyésztés nél­
külözhetetlen tápszerét képezi. A kapásokra 
nézve pedig a hoszszas esőzés igen jótékony 
hatást gyakarolt, különösen a teungeri veté­
sekre, hol az első vetés nem sikerültnek volt 
mondható a hiányos kelés folytán ; mig az al­
kalmazott pótló vetésből a kádvező időjárással 
oly szép növény fejlődött, hogy jelenben az 
első vetéstől a fejlettséget illetőleg alig különs 
böztethető meg.

Szobonya Bertalan.

korvitea rongy tartja fönn szájunkban a ned­
vességet. De üszteltetik a nagymamát és a ro­
konokat.

Az anyjától elszakított gyermek sir, jaj­
gat, az anya megcsókolja még egyszer és utol­
jára, és sir. Tudja mindenki, hogy e könnyük 
csak léiig őszinték, s hamar fölszántja az a 
pénz, mely után a paraszt annyira reszket. A 
jelenet elég szomorité, és nagyon hasonlít a 
rabszolgák között sűrűn előforduló válások je- 
leuetéhez.

A dajka veszi batyuját: kis csomó rongy 
egy zsebkendőben. „Hogyan, ez az összes va­
gyona?“ — Ah, kedves uram, annyian vagyunk 
otthon szegények .... nincs egyebünk, mint 
amit a testünkön hordunk.“ Az persze ugyan 
kevés. Mielőtt a gyereket odaadnák dajkájá­
nak, ezt előbb természetesen kissé felöltözte­
tik. — így volt ez mindig, és előre lehe­
tett lámi.

A dajkák ősi elve üres kézzel, teher nél­
kül jönni a házhoz; második elv: szerezni egy 
nagy ládát, az „aratás*, a denrée számár». 
Mert kényeztethetjük e vadonozot bármikép,

A mi az őszi vetéseket illeti, — tudjuk, 
hogy azok gyengén teleltek át és a kikeletet 
nem követte mindjárt olyan időj írás, mely a 
gyenge átölelés okozta hiányokat pótolni lett 
volna hivatva. Mindjárt a tavasz elején már a 
szárazság kezdte aggodalommal eltölteni a 
gazdát mindaddig, mígnem az országszerte be­
állott jótékony esők által a gyenge vetések is 
teljesen megerősödtek. E megerősödés igen 
kedvező eredménynyel keciegteiett is eleinte 
az aratást illetőleg, mig az esőzés hosszadal­
massága e kilátásokat le nem szállította, sok 
helyen csaknem a O pontig. Az egész junius 
hó folytonos esőzésekkel távozott; hozzáadva 
ehez a májusi szintén nedves és hideg időjá­
rást: okvetlenül be kellett állani azon veszély­
nek, mely a folytonos nedves, gyakran hideg, 
többször azonban tülleszlő meleg és nedvdus 
légkörben előáll — és ez volt a rozsda, mely 
már junius elején jelentkezett. S minthogy fej­
lődésére mindaz m tényezők jelen voltak, me­
lyek a rozsdagomba lé.elét és terjedését esz­
közölik és előmozdítják ; természetes következ­
ményképpen az összes kalászok, különösen a 
búza és a rozs elborítva lettek. Hogy azonban 
a kár, melyet e rozsdigomba pusztítása okoz, 
úgy a mennyiség, mint a minőségre vonatko­
zólag ‘milyen mérvet ölt, azt a legközelebbi 
jövő mutalj i meg.

Az őszi vetések másik szintén nem ke- 
vésbbé káros állapota a rettenetes viharok fel­
hőszakadások és zápu-ok folytán a megdőlés, 
sok helyt pedig a vetések valóságos fekvése. 
Hátrányos következményei ennek kiszámithat- 
lanok. Szóval közvetlen az aratás előtti kilátá­
saink olyanok, hogy vérmes reményekkkel 
kecsegtetni magunkat lehetetlen. Ha figyelembe 
vesszük tehát mind a rozsua pusztítását, mind

Háború előtt.
A keleten egyre veszélyesebb lesz a hely - 

zet. —
Grörögország mozgósít, — s a tartaléko­

sokat behívja. Az albánok közül 70—80 ezer 
ember áll hadilábon.

A porta—ismételjük, — szilárdan el van 
határozva a konferenczia határozatainak ellen­
szegülni. A miniszterek többsége és a külügy­
miniszter az ellenállás mellett nyilatkozott.

Úgy látszik, a háború kitörése csak na­
pok kérdése.

Ha (Görögország a várakozást megunva 
fegyverrel akarja a neki Ítélt területeket el­
foglalni, — akkor a legkomolyabb bonyodal­
mak állanak be.

(Görögország invásióját pedig kilátásba 
helyezik a félhivatalos tudósítások.

Konstantinápolyból naponként uj meg uj 
fegyverküldemények és egyéb hidiszerek me­
nesztetnek a görög határ felé. A Macedóniá­
ból és szomszédos részekből érkező hírek a 
portára nézve kedvezők a mohamedinok és 
keresztények közt nagy egyetértés uralkodik.

levelet pedig „An der kais. Königliche Divisi­
ons Commando mit aller aohtung Budapest“ 
ezitneive átadott az apának azzal, menjen a 
Károly laktanyába, hol már fia várja, a hova 
maga is mint katonai főorvos szintén el feg 
jönni. A szegény földmives csakugyan betért a 
Károly-laktanyába, hogy fiát felkeresse, de itt 
nagy szomorúságára azon felvilágosítást nyerte, 
hogy fia nmes itt, hanem Béesben van állomá­
son. — Ez szeget ütvén az öreg fejébe, tanuk 
előtt felbontá a hadparancsnoksághoz ozimzett 
levelet s abban a 135 frt .helyett egy esoraó 
itatás papirost talált. Bocsik feljeleuté az ese­
tet a főkapitányságnak, hol a furfangos csald 
kinyomozása iránt a szükséges lépések mát 
meg is tétettek.

A fővárosból.

ki durva hangjával, kiállhatlan beszédmodorá­
val s erős fü és istálló illatával olyan kelle­
metlenséget hot a párisi élet finom légkörébe ; 
fáradozhatunk bármennyit, megtisztítsuk nyel­
vét, beszédét, hizlalhatjuk, c-inosithatjuk ruhá­
it, a legtetszetősebb nounou (kicsinyítő szó, 
mint magyarban a dada) minden alkalommal, ki­
mutatja, hogy alapjában bretegnai vagy auverg- 
nei barom. Házukban, tűzhelyüknél e paraszt 
aszony mindig megmarad ellenségének. S ho­
gyan is lehetne máskén', midőn sivár otthoná­
ból egyszerre ragyogó holdvilágba jutott! Min­
dent megkíván, ami kö-üite van, hogy elvigye 
• ötét lakásába, ahol tehene, gyermeke lakik. 
Tu! 'jdonképen csak azért jött Párizsba, hogy 

i legyen bő denrée, amely alá minden elképzel­
hető tárgy esik.

Séd nrétet szaporítani segítenek az apa, 
férj, a rokonok, mind ősered-ti buta ravasz­

ságunkéi. írnak hazairól levelet
„Tudatom veled, drága feleségem, hogy 

a zivatar e pu»sti ott mindent, a vetésből nem 
maradt egy aziporkányi sem. (Ezt meg ne mond 
a mi drága jó nra»ágnnknak, mert bizonyosan

+ A Budapesti Közlönynek további há­
rom évre való bérbeadása ügyében .egnap dél­
ben tartatott meg az ajánlati tárgyalás a bel­
ügyminisztériumban. A belügymiuiszter által 
felhívott négy nyomd* zárt ajánla a felbontat­
ván, ki ünt, hogy a Pesti könyvnyomda társu­
lat 140.000 forintot, a Franklin-tárzulat 191.000 
forintot, Lágrády testvérek 193.200 frtot, s az 
Athenaeum 210.000 frtot ajánl fel.

+ Furfangos csalás. Bocsik Károly má­
nyi illetőségű fö.'duoives, a múlt héten Buda­
pestről keltezve levelet kapott, melyben a cs. 
k. 10. huszárezrednél közvitáiként szolgáló 
Pista fia arról értesíti, hogy jobbkeze megvan 
dagadva, agy sajátkezüleg nőm irhát. Más által 
közli tehát apával, hogy szabadságoltat** iránti 
kérelme teljesittetni fog, ha 135 frtot f. hó 
julius 4 én vasárnap Budapestre felhoz, egy­
úttal arra kéri, hogy vasárnap reggel 6 óra­
kor várja meg őt a vámháznál. A szegény öreg 
tekintve i következő nagy munkaidőt, fia sza- 
badságoltatásának igen megörülvén, a kivént 
135 frtot kölcsön vette, feljött Budapestre, 
megjelent a kitűzött helyen. Ott egy 45—50 
éves tisztességes öltözetű egyén megszólítja, s 
illetősége helyét megkérdezve, azonnal nevén 
szölitá. Az idegen Pista ügyéről teljesen tájé­
kozást adott, erre mindketten betértek egy közel 
levő korcsmába Itt az idegen a felhozott 135 
frtot egy levélbe tette, lepecsételte, egy másik

Az országos tanáregylet.
Budapest, jul. 5.

Az orsz. középiskolai tanáregyesületnek 
a közgyűlés előtt szokásos ismerkedő találko­
zása tegnap este volt a Hungária vendéglőben.

A nagy számmal összegyűlt tagok tanú- 
kodnak arról, hogy a közgyűlésnek tudema­
ny os, paedagogiai és tanügy-adminisUationaús 
tekintetben érdekes tárgysorozata a tanári kö­
rökben országszerte élénk érdeklődést keltett, 
és hogy a kitűzött kérdéseknek czélszerü meg­
oldása úgy tanügyünknek, mint maguknak a 
tanároknak nem kis javára fog válni.

A régi ismerősök — a tanügynek régi 
napszámosai — forró kéassoritással fejez.ék ki 
örömüket a viszontlátásnál; a fiatalok, kik az 
idén szokatlan számmal jelentek meg, örömü­
ket fejezték ki a fölött, hogy az előttük név­
ről mar rég ismert idősebbeket személyesen is 
megismerhették.

Az őröm általános kifejezése a fölkőszün- 
tésekkel kezdődött, melyeknek sorát az egye­
sület alelnöke Hofer Károly nyitotta meg, ki­
mentve az elnököl, kit a megjelenésben családi 
okok akadályoztak, kiemelte az idei gyűlés 
fontos teendőit és éltetve az oly szép számmal 
egyjegyűit tagokat.

Köpesd! S. Szász Károly közoktatásügy­
miniszteri tanácsos és Molnár Aladar orsz. kép­
viselőre, mint az egyesület tiszteletbeli tagja­
ira és a tanűgy buzgó pártolóira emelt poka­
rat. —

Szász Károly saját és a távollevő Molnár 
Aladár nevében megköszönvén a „szives adjon 
Isten“,-t, „Fogadj Isten“ fejében élteié a bu;- 
gó magyar tanárokat.

EGYVELEG.

adna pénzt, pedig jóságával visszaélnünk nem 
szabad;) a sertésünk úgy megijedt a menydör- 
géstül, hogy szörnyet halt, . . . vagy a leg- 
ídősb fin eltörte a karját, a tehén döglött meg, 
szóval bármi szerencsétlenség, a melynek a czél- 
ját, ez ostoba és ravasz furfang daezára olyan 
könnyen ki lehet találni. A dajka természete­
sen sir, s akkor a kis gyerek rekedté kiáltja 
magát; a t-jet zavarossá teszi a bnbánat, gyor­
san küldeni kell tehát a pénzt, hadd legyen 
jé kedve a dajkának ismét.

Az alatt gyű! a denrée; az elhagyott ki­
csinynek egy ing, magának egy alsó, a férj­
nek is kabát. Aztán az apróságok, amik úgyis 
söprű alá kerü'nének.

A N >unou sajátságos fogalmakat hoz ma 
gával hazulról a tulajdonjog felól. Otthon ta­
lán egy almát aem lopna el, Párisban a leg 
nyugodtabb lelkiisméreltel harácsol össze min­
dent. Előtte, ha gazdájától csen, a lopás nem 
lopás, hanem denrée.

Mármost képzeljük el gyermekünket egy 
ilyen állatember kesében! Mindig szemmel kell 
őt tartunk, mert ha szabadjára hagyjuk, szive-

Biztosító-intézet öngyil­
kosok számára. Uj-Yorkban létezik ily 
intézet. A ki t. i. két érig pontosan teljesiti 
fizetéseit, annak örökösei, vagy jogutódjai ré­
szére hí ciakugyan öngyilkossá lett volna, te­
temes dijt fizet a társulat. Az intézet azon he­
lyes és valószínű feltevésen alapszik, hogy két 
év alatt legtöbben más gondolatra jönnek s a 
sxándéklott öngyilkossággal felhagynak ; e sze­
rint a társulat egészen jó üzlete, csinál.

Csőd a-ó r a. Bostonban 1 agy bá­
mulat tárgya most egy rendkívüli óramű, me­
lyet Me.is Félix mechsnikui készített. A szám- 
lap egyszerre tiz város: Washington, San-Fran- 
cisco, Melbourne, Peking, Pétervár, London, 
Berlin, Kairo, Konstantinápoly és Páris éra- 
idejét mutatja. Minden hatvan perez után esengő 
harangjáték zendűl meg a képezeten s Was­
hington elnök alakja lép elő, kezében a füg­
getlenségi nyilatkozattal. Egy liberiás szolga 
kinyit egy ajtót, melyből az eddigi összes el­
nökök lépnek ki és elvonulnak Washington 
előtt. Az óra ezenkívül a csillagászati jelensé­
geket ia mutatja. — Készítőjének egy bostoni 
templom eddig 7000 fontot Ígér a rém k- 
müért.

Irodalom.
* Kossuth Lajos iratai franczia kiadásá­

nak első kötete e hó elsején készült el. A for­
dítás nagy részét Sasváry Armin magyar hír­
lapíró végezte, Szarvadi tanár, Jules Lermlna 
és (Glaser közreműködésével. Sasvári a frau- 
czia irodalmi nyelvet már annyira elsajátította, 
hogy a második kötetet valószínűleg egymaga 
fogja lefordítani. Az iratok megjelenését a fran-

sebben szunyókál reggeltől estig, parasztmódra 
a konyhában, semhogy levegőre vinné a gyer­
meket.

S mennyi küzdelembe kerül lebeszélni 
arról, hogy a gyermeket magához vegye az 
ágyba! Hogyan, bölcső? Ezeknek a városainak 
sajátságos fogalmaik vaunak! hát nem jobb 
volna a gyermek mindig kéznél, hogy mih !y»t 
sir, kaphason csititót? Az igaz, hogy néha a 
dajka agyonnyomja a gyermeket. Do az olyan 
ritkán történik 1 . . .

Aztán falusielvek szerint a gyermek el­
visel mindent, azt is hogy éretlen almával vagy 
körtével tömjék. Bábén ha beteg lesz, hiában 
szorgoskodik az orvos, megölte a gyuládé» 
vagy meningitis, amit tálán egy eltitkolt ütés 
vagy leesés okozott.

Ugy-e, kedvesek, ezek a mi nounouink ? 
Nemde? De azért a párisi nők közül alig jut 
egynek is estébe, hogy a mennyire lehetséges, 
kövesse Rousseau tanácsát s szoptassa gyerme­
két maga!
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czia közönség a legnagyobb érdeklődéssel éfl 
rokon*zenvvel várja.

lönben a siklósi takarék a hitelegylet elnöke 
jan. 26 kán meghalt 48 éves korában. Vajda 
János 1200 frt hagyományon kívül 70—80 ez­
ret meghaladó összes vagyonát a Siklóson fel­
állítandó felekezet nélküli kö'.ös tanoda javára 
alaptőkéül hagyományozta, s igy á talános örö­
kösévé a váró i polgárok egyetemét nevezte ; 
uaíálial lehetőié tette, hogy Siklós képviselő 
iestülete által már korábban, ugyancsak az ő 
indít vaujára, közös iskolai alapra megszavazott
50.000 frt hozzájárulásával 120—130 ezer frt 
alaptőkével, egy magasabb városi közös és pol­
gári iskola már a közel jövőben felállittathas- 
sék s ez iskolában a derék férfiú önmagának 
maradandó, dics telj es emléket áliitot:.

* ‘Kútba Ölte magát Szekér István tapol- 
czafői lakó.*, ki nős és több gyermek atyja. 
Folyó hó 26-án hazulról távozott, kiment a 
szőlőbe, de ott nem volt maradása s elindult 
P.-Kovácsi felé. Még ugyanazon nap délután­
ján megtalálták egy erdei kutban. A szeren­
csétlen különben sanyarú viszonyai miatt, már 
régóta buskomornak mutatkozik s hogy elha­
tározása minő erős volt, mutatja az, hogy noha 
kezével elérhette a kút pe vinét alulról, még­
sem kis érté meg kimenekülni a halál karjai 
közül.

* A különcz. Egy Spree-parti nagy vár­
kastélyban egy különcz ud halt meg a napok­
ban. Ott idézésének egész tartama alatt, pedig 
even jószágot még fi ual korában kaptr, nem 
engedte meg, hogy valamit ültessenek és vés 
senek földjein, sem semmiféle j. v.'tásoLat nagy 
kiterjedésű kastélyában. Úgy ha~yo t mindent 
mint volt, midőn a birtokot átvette, éi ped»g 
mintegy negyven és néhány év előtt történt. 
Ezen birtok, midőn halála után örökösei azt 
átvették, egészen romlásnak indult. A fák a 
parkban redves állapotban hevertek a földön, 
miüt azokat a szél felborította, a mezőkön csak 
dudva termett, minden halas tó mocsárrá vált 
az eliszapodástól, és a hidak a patakok felett 
széthulltak. Kastélyában nagy mennyiségű ro ­
hadt gabona, nagyon sok kosár telve záptojá­
sokkal és bűzös rothadt hússal találtatott. Mi­
dőn ezen külőnez nő szobáit megvizsgálták, 
roppant mennyiségű ezüst és arany pénzt és 
különféle korszakbeli bankjegyeket fedeztek 
fel, ez u'óbbiak már egészen penészesek vök 
tak, ide s lova hányva és rongyosak. Maga a 
birtok, mely igen nagy kiterjedésű, egészen 
lakatlan és valóságos vadonná volt változtatva 
elhanyagolás által, úgy hogy az örökösöknek 
nagy költségbe fog kerülni azt i^mét jövedel­
mezővé tenni, de a talált ezüst és aranynemü 
bőven fedezendi a költségeket.

* Találtatott a színház környékén egy 
női hajék ; tulajdonosa kellő igazolás melleit 
átveheti a kapitányi hivatal harmad osztá­
lyánál.

Az igaz szeretők. K.-Szt.-Mártonban 
m. hó 15 én érdekes lakadalom volt. A vőle­
gény egy esonka baka, ki mind a két kezét 
ott hagyta Boszniában, másfél évig gyógyitta' 
tolt a gráczi kórházban s úgy került vissza 
nem rég szüleihez. A menyasszony egy csinos,

ÚJDONSÁGOK.

* A zenedei növendékek holnap, szerdán 
d H. a nagyerdőn, a lövölde helyiségeiben 
máj ál isi rendesnek. A majális öt órakor, a 
táncz 7 órakor fog kezdődni.

* Gyászjelentés. Szomorodott szívvel ta­
datjuk néhai polgár Tamás Ferenotnek hosz- 
szas szenvedés után e hó 5-ik napján életének 
60-ik évében történt gyássoa kimúltál. Teme­
tése miklói utczai házától szerdán d. u. 2 óra­
kor a ref. kőtemplomban tartandó egyházi 
szertartás után a várad-utciai sirkertben fog­
nak örök nyugalomra tétetni, mely végtisztes- 
ségtételre a bánatunkban osztozó rokonokat 
ösmerósöket és a tisztelt közönséget szomoro­
dott szívvel meghívjak. Az elhunytnak neje 
Keeikés Mária és gyermeke Tamás Mária férje 
polgár Diossegi István, az elhunytnak testvérei 
polgár Tamás Jóssef és nej Kállai Z uzaáná- 
val, polgár Tamás István neje Sziták Erzsé­
betiéi, polgár Balka István neje Tamás Juli­
annával. Bé»e hamvaira!

* Dr. Kempf József orvos városuakban 
egykor gyakorló orvos, ezidó.-zerint Tarczalon 
körorvos, hazaérkezvén városunkba, pár hétig 
várad-utciai 2117. ssámu saját házában tartóz 
kodik, mit a közönségnek annálinkább tudo­
mására jjttatunk, mivel nevezett oivos egykor 
városunkban egyike a keresettebbeknek volt.

* Debreczeni színház. A tegnapi előadá­
son ismét szép számú közönség jelent meg. 
tiziurekerült a „Másoló" ez. drunolette, mely­
nek e ő.idása nagyon jól sikerült. A darab után 
Miss Wandt mutatványai következtek. A kö­
zönség mindvégig feszült érdeklődéssel kísérte 
a vakmerő produkoziókat. A lógugrás most is 
ig-n szépen sikerült.

* Furcsa gyógymód a részegség ellen. —
íiz . . . Andrásáé, jól megtermett krumplis kofa, 
lérje korholó szavai daczára i<, folyton annyi 
bort ivott, hogy sokszor részeg és hentergó ál­
lapotba jutott. A férj uram oldalbordáját a 
napokban ismét részegnek találta, a mit mun­
káról hazajött, a miJrt az asszony kezét s lábát 
összekötötte, azután bedobta a hidasba és el- 
mene két hentesért, kiket azon biztatássá! la­
kására hivott, hogy egy eladó kövér disznaja 
vsn. A két hentes el is ment vásárlá-i ezélból, 
ki is nyitották a hidas ajtaját, de midőn meg­
látták, hogy a (részeg) disznó assvonyi alakot 
tnutat, minden kedvük elment a vásárlástól.
Hogy ezen gyógymód sikere minő, ezt a jövő 
lógja megmutatni.

* Nincs békesség a nap alatt, de még a
hordárok között sem Tegnapelőtt ugyanis va­
laki a hordárok egyikét elakarta valahová kül­
deni ; e szolgálat teljesítésére azonban többen 
Js vállalkozni akarván, mi felett heves vita tá­
madt, a mely aztán oda fejlődött, hogy a bun­
kói botok szükségességét is ke dték érezni.
Kiesi hijja is volt aztán, hogy a verekedés vé­
séssé nem vált, — azonban a botrányt esiná- jómódú polgárlány, ki a szerene-étlenül járt 
lók hűvösre kerültek. ifjút már Boszniába mente előtt is szerette s

* Vajda János siklósi ügyvéd, volt orsz.' bucsuzáskor szivét és kezét kedvesének Ígérte ----
képviselő, a siklósi függetlenségi kör, nem kü- s amit az ép deli legénynek megígért, azt meg- del d.

tartotta a csonka hőssel. Az egybekelésnél so 
kan voltak jelen; mély megindu!ás látszott 
minden arezon és nehéz 1>tt volna elhatározni, 
vájjon a béna harozfit, avagy hü menyasszo­
nyát illetik-e a részvét könyei.

* Amerikai történet. K. István családja 
az ötvenes években Békésmegye egyik légből 
dogabb és vagyonosabb családja volt; a lengyel 
származású családfő munkássága a vele hozott 
csekély tőkét okszerű mezőgazdasági rendsze­
res és munkásságával néhány év alatt any- 
nyira megsokszorosította, hogy 1858 ban a 
megye egyik legszebb birtoka lett tulajdonává. 
A család boldogságát azonban ugyanazon éy 
ben nagy veszély fenyegette egy hozzájok 
beszállásolt lengyel származású dragonyos fő­
hadnagy képében, ki mézes-mázos szaraival 
megingatta a ház asszon vénák szivét: elaunyira, 
hogy a 6 serdületlen gyermek anyja megfe­
ledkezvén hitvesi és anyai kötelességéről, egé­
szen a ledér dragonyos tiszta karjaiba dobta 
magát. Az önérzetes családfő előtt nem marad­
hatott ez sokáig titokban, s midőn minden 
nyilvánvalóvá lett előtte, minden bosszú nélkül, 
gyermekei és jelentékeny vagyonának hátra- 
hagyá-ával, nyomtalanul eltűnt. — Mindenki 
öngyilkosságra gondolt s idők folytán nem 
volt senki, ki életbenlétében hitt volna. — 
Az ingatag asszony l,/í év alatt dobra vitte 
a vagyont s 1860-ban néhány 100 írttal Bu­
dapestre jött, hol változó szerencsével kávé- 
mérés üzlettel tartotta fent a maga és gyer­
mekei éleiét. A tavasz elején váratlanul levél 
érkezet Békésmegye hatóságáhor., melyben a 
holtnak vélt férj Etzakatnerikából tudakozó­
dik családja hollétéről s miután a kellő érte­
sítést megkapta, múlt szerdán váratlanul be- 
roppant övéinél.

— Értesítés a nagyérdemű közönséghez.
Boldogult édes atyáin néhai Király Mi 

hály vendéglőjét (ozegléd-utcáu, a „Magyar 
koronához") — mint örökös — egészen saját 
vezetésem alá vettem, miről úgy vendégszerető 
házunk barátait, mint általában a n. é. közön­
séget tisztelettel értesítem.

Kedves kötelességemnek tartom ez alka­
lommal is tudatni, bogv magyaros konyhánk 
régi jó hírnevében méltóan a legizleiessbb éte­
lek pontos kiszolgáltatása által—jutányos árak 
mellett — meg fog felelni a lehető legjobb 
kívánalmaknak.

A borokra ezentúl a legkiválóbb gondot 
fordítom. Most mar önálló rendelkezésem alatt 
állván a gazdagon berendezett pincze, biztosí­
tást nyújthatok a felől, hogy a legtermészete­
sebb ás legjobban kezelt italokkal fogok bár­
mikor szolgálni t. vendégeimnek.

Térés vendéglői hélyiségeiuet úgy, mint 
enyhadó udvarkerti helyiségemet a n. é. kö­
zönség nagybecsű figyelmébe ajánlva,

tisztelettel maradtam, Debreczen, 1880. 
julius hóban.

Király Lajos, vendéglős.

(x) Nagyhatvan-utcza 1576. számú 
házban (régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy 
Márk orvos- sebész-tudor és szülész. Ren- 

e. 9-ig, d. u. 3—4 óráig.

CSARtfOK.
DÉLIBÁB.

— Mulatságos eset. —
Julcsa kisasszony az egri angol kisadó 

nyokuáí nevelkedett. Ki volt nevelve u;y, hogy 
a kurátor, ki már bárom pap temetése torát 
élte meg nem emlékezett, hogy Cselwéu lett 
volna valaha ilyen okos tiszteletes kisasszony.

Pedig kurátor uram nem esett a feje lá­
gyára; mert <5 kigyelme diákos ember s azt is 
eltalálta, hogy miért irta Sz. Pál második leve­
lét a Koiinthusbeliekhez? s melyik hónapban 
imádkozik legkevesebbet a tiszteletes nr ?

Ezt a két kérdést, fekete rendbeli ruhá- 
j*án a csontpity kéket húzogatva elő is terjesz­
tette nagytiszteletü esperes uramnak mikor ez 
mint „vízi tatár" tavasz akalmával a szent ek­
lézsia isteni félelméből tarto-t próbát. Kurátor 
uram egy darabig szégyenkező t, nem mervén 
az ő bölcsességét nagytiszteietü uramév*! össze 
mérni ; de mikor,, tisztehes ko.námasszony" az 
„ebédtoldó komedeeoiákból : mint rétes-fonatos 
s más effélékből „kurátörné ksmámtsszouy** 
számára egy jó csomagot adott át ebéd végé­
vel, ekkor ő kigyeime is felnyitotta az ő böl­
csességének tárházát s kihullajtotta belőle a 
két kérdést, melyre nagy tiszteletű uram épen- 
séggel megfelelni nem tudotr, sőt még Juliska 
kisasszony sem, pedig ő a „vigasság szerszám" 
csontfogain is elhúzza azt a nótát, a minek 
ékes diskant hangon, mint ezt ő kigyeime a 
pataki diákoktól elleste, csak első hangjait 
dúdolja el.

- * **
A kérdés bölc* megfejtése ez wolt : Szent 

Pál azért irta második levelét a korinthusiak- 
hoz, mert maga nem mehetett el; s a tiszte 
letes ur legkevesebbet imádkozik februáriul 
hónapbanr mert ez csak 28 napból áll.

Nagytiszteietü ur és tiszteletes uram meg- 
csudálták a kurátor ur bölcsességét s nem so­
kára ezen ebéd után, mit tiszteletes uram úgy 
emlegetett az „ének szóval"" teremtettázett fő- 
zelékes napokban, hogy vendégség volt „kó- 
diséknáí", alkalom nyílt kurátor uramnak el­
mondani : „Jól van, jól hiv szolgám, kevesekre 
voltál eddig hiv, többre bizlak ezután."

A szerencse ugyanis bemosoiygott a sze­
rény p*pi hajlék ablakán a héthársi gróf nyalka 
ispánja s egy pesti cseh sajtos gömbölyű ké­
pében, kiknek mindegyike Juliska kisasszony 
kesét akarta elnyerni.

Juliska kisasszony hamar tudott válasz­
tani természetesen a választás az ispán elő­
nyére történt, de szüleit nem akarta megsérteni 
annál is inkább,, mivel tiszteletes uram és ku­
rátor uram a reggeli könyörgés után a einte- 
rembeu tartott közös tanácson a saitos iavára- 
dőlt el.

De Juliska kisasszony a mogyorót jól fel 
tudta törni. Egy szép reggelen azt mondá ud­
variéinak, kikkel a „muzeum"-ban együtt ült. 
hogy azé lesz, aki másnap hamorabb megérke­
zik Csejvére.

* *
*

Elérkezett a másnap, a sajtó» felkelt jó­
kor a közel városban, hol szállva volt, elin­

dult Önkezeivel igazgatott fogatán ; =u. 
tenger állt előtte, a mit nem tudott kik 
rülni; azt hitte, hogy az tenger, pedig 
délibáb. Addig kerülgette, mig a dél * 
gara elolvasztá a délibábot s mire C elvr!U* 
ért, Juliskát az ispán karjai között talál! k* 
őt ezzel fogadta: „Ki korán kel, aranyat jel <1 

Elkeseredésében mi telhetett tőle? 
gvot evett a tiszteletes asszony dióval kizi I* 
pulykáiból s a Juliska kisasszony által L-; • 
tett kitoló fánkból.

DEBRECZENI |||| SZÍNHÁZ.

Ma kedden, julius 6-án /adatik :

6 nem féltékeny.
Vígjáték 1 felvonásban.

Falvi, orvos —------------Hevesi
Cili, neje---------------- Dö-njén fi.
Dr. Szántai, nagybátyja Szele,
Gyuri, közhu-tár------- Bc.ánd.

Ezt követi uj müscvozattal:

Miss Wanda » légkirályné rendkívüli légi ma_ 
látványai.

ZÁRADÉKUL:

Óriási légreptHés a karzatról a színpadra.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

S>

Debreczenben, hatvan utcza 109». szám alatt.
Ajánlja az idényre bámulatos olcsón 

nagymennyiségű

beföltés üvegeit,
egyszersmind az építkező közönségnek 

általánosan jónak elismert

hyáraulikui eiémeatet,

Lad6 ftii
A nánási határban1 hetven köblös jó 

minőségű föld, minden órán őrök áron 
eladó. —

Értekezhetni eziránt H.-Nánáson 197. 
ház szám akti, tulajdonossal

Bodor Mihálylyal.

MOLL Seidlitz-pora
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La miuden doboz cziinlapján a sas és az én sokszorozott ezégern van lenyomva.
30 év #ta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor­

betegség és emésztési akadály ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vártömörvlés és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

BEauixLisitasolc "toiróaágrila.g- ű.ld.öz;tetn.©ls:.
Ara egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt o. ó.

]?RANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és külső gyulaáások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül- és 
fögfájásök, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás és 
mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

Halmájzsir-olaj
Krohn M. és Társától

Bergenben (Norvégiában.)
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 

az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ara egy üvegnsk használati utasí­
tással együtt I frt. o. ó.

Főszállitmányi hely
Moll A. gyógyssgréssaéí. es. k. ud?. szállítónál Becsben

Tuchlauban.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni, 
esak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktárak: Debreczenben Göltl Férd. gyógysz. Mihalovies István gyégysz. 
Geréby Filöp, Dr. Rotiselmek Y. Emil gyógysz. Tamássy Károly gyógysz. Fe- 
csey V.gy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész Hajdll-BÖSZÖr- 
m é n y Bay Lajos gyógysz. K i s v á r d a Balkányi F. M á n d o k Türk J. A. gyógysz 
Szolnok Horánszky István gyógysz. T. - U j I a k Royko Viktor gyógysz. M i S- 
k 0 I C Z Herez Dr. M. gyógysz. Maier R. gyógysz., Eger : Köilner L., gyógysz., 
Buraih L. gyógysz- Facset: C. Mailinder. Nagy-Bánya: j- Haraesek, gyógysz. 
Nyíregyháza: B. desfalvi B. gyógysz. Mező-Kövesd : Fndely Euug. gyógysz.

Pályázat.
Az újonnan rendszeresített b.-újvárosi al­

jegyzői állomásra ezennel pályázat nyittatik.
Teendői: minden az adó — s illeték — 

ügygyei kapcsolatos könyvelés, nyilvántartás, 
biztosítás és végrehajtás teljesítés ; tehát az 
állami, községi s megyei adók és illeték ügy 
tekintetében felelősséggel eljárás munka köre.

Járandóságai: 400 frt évi fizetés és 100 
frt lakbér; mindkettő havonként utólagosan a 
községi pénztárból fizetve ; egyéb jövedelme a 
kizárólag az adó- és illeték-ügy körében fel­
merülő magán munkálatok után a községi sza­
bályrendelet szerinti dijakból kerül elő. |

Az 1871. évi XVIII-ik tcz. 74. §. értel­
mében szerelendi pályázati beadványok

f. é. julius hó 15-ig
a Debreczenben székelő b.-újvárosi járási szol- 
gabirói hivatalhoz intézendő*.

A választás 1880. julius 18-án délelőtt 
10 órakor történik. Az állomás 1880. auguszt. 
1-ón kizárólag elfoglalandó.

Kelt Ddbreczeuben 1880. junius 13-án.
Csajlszos GrsrvLla,,

szolgftbiró.
(247.)__________________________________

Hirdetmémy.
A „Welkovits és Társa“ debreczeni va­

gyonbukott kereskedő ceég csődtömegéhez tar­
tozó s piaoz-utczáu a takarékpénztár háza alatt 
levő kereskedésben létező ö:sze, v-igyonoknak 
u. m. 11428 írt. 15 krra becsült rőfós áru kész­
let, 306 frt. 40 krra becsült felszerelés, 281 
frt. 50 kr. értéket képviselő értékp ipir és 6061 
frt 28 kr. névértékű aciir követeléseknek aján­
lati utón leendő eladása a hitelezői választmány 
7-ik számú határozatával elrendeltetvén, — 
venni szándékozók felhivatnak, hogy 500 o. é. 
forint bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat, — 
melyek akár az eladásra kitett összes érté­
kekre, akár pedig külön az árukra, felszerel­
vényekre, értékpapírokra és activ követelésekre 
vonatkozhatnak ; alu írott Dr Kemény Mór ke­
zeihez legkésőbb f. julius hi 16-dik napjának 
esti 5 órájáig nyújtsák be. A választmány ezen 
határidő elteltével a beérkezett ajánlatok vala­
melyikének el, vagy el nem fogadása iránt ha 
ladéktalanul határozni fog, és ugyanekkor az 
einem fogadott ajánla okra vonatkozó bánat­
pénzeket is visszaadandja. A csődleltár vala­
mint az üzleti vagyonok is alólirott tömeggond- 
nok közbejöttével bármikor megtekinthetők.

Debreczen, 1880. ju iu, hó 1-ső napján.

Dr. Kemény Mór, Ujfalussy István,
csődválaaztmányi elnök, csődtömeg gondnok.

(Főpiaee Sinay-hás.) (Főpiaca *óxr. b. Josineziné-haz.)
(246.)

S-

Kikeletih ó-v i r á g.
(Szépítő gTsrcorin.-creme )

Ezen szer üdítő vegyülékckből készült és a legrövi­
debb idő alatt eltávo’itja a'bőrnek minden tisztÁtalanságát 
ób a testet kápráztató fehérré, üdévé és lágygyá változ­
tatja. Ara 1 frt.

Bécsi pipere-por.
Kikeleti hóvirág fehér- és rózsaszínben. A* bőrön szilárd, 

lathatlan s kitűnő jósága. — -Egy doboz ára 1 f-rt.
"Rrill fl-rvH-n O azon egyedüli szer, mely a szakáik va- 

lósággal szépen és lágyan tartja, zsira­
dék hátrahagyás nélkül. Egy üvog ára 80 kr.

(dlóolaj-vegyülék). Csak ritkán sikerűi oly 
áxuáUááucIö kitűnő készítményt föltalálni, mely az ed­
dig készített valamennyi hajszert előnyösen fölülmúlja. Azon 

hajcsövü-edényekhe való behatolás által megeleveníti és uj tápanya­
got szolgáltat a baj tövének. Ezen kitűnő Készítmény szürke és vörös, egyáltalán a világos hajat hi­
hetetlen rövid^ idő alatt természetes sötét színre változtatja, megerősíti a fejbőrt és meo-akadályozza a 
hajkihullást. Ara 1 frt.

jeles tulajdonsággal bir, hogy

T Q JaUTIP r^,'^le^eaen ártalmatlan haj- és szakáll festő-szer, melylyel a hajat szép 
J-LCL UCU11'5, nára és feketére lehet festeni. Egy doboz ára hozzávalóval 3 frt.

. (hajszesz). Legjobb hajnövesztő-szer 
Urania füvekből, mely a fej- és bőrre kitűnő 

hatással bir, elősegélyezi a kigőzöl­
gést, megakadályozza a korpakópződést, elősegé­
lyezi a hajnövesztéd, főkép betegségek után. Ara 
egy nagy üvegnek 1 frt 50 kr.

Balzsam-ős szájvíz
szag gondozásáre. Rendkívül jótékony és fridi'itő 
hatású. Egy üveg ára 1 frt 20, kr..

Csász. kir. 
kizár. szab. 55PURITAS“ (híjifjitá-íaj),

A „Purites“ nem hajfeseto szer, hanem egy tejnemil folyadék, mely csaknem azon csodaszerű 
tulajdonsággal bir, hj>gy esz hajat megifjit, az az lassankint. vagyis legfőbb 14 nap alatt visszaadja 
eredeti színét. Egy üreg „Paritás“ 2 frt.

FRANZ 0TT0 Bécs, MariaMIferstrasse 38.

Valódi minőségben kapható Debrecteuben Göltl Nándor gyógyszertárábau.
(243.)

Csaknem ingyen!
Az „Egyesült Britanniaezüst gyár“ csőd­

tömegétől átvett óriási készlet igen nagy fizetési 
kötelezettségek miatt 75°/o-el "TpQ a becslési 
áron alól eladatik. Csak 7 frt 25 krért kapni 
egy britannia ezüst evőkészletet, (a mely ezelőtt 
35 frtba került) u. m.

6 asztali kés kitűnő aczélpen^őssel,
6 valódi angol brit-ezüst villa,
6 erős (massiv) brit-ezüst evőkanál,
6 finom brit-ezüst kávéskanál,
1 nehéz brit-ezüst levesmero kanál 
1 erős brit-ezüst tej merő kanál,
6 finom cisellirozott táleza.
6 kitűnő kristály késtartó,
3 szép erős tojáspohárka,
3 remek legfinomabb ezukortáloza.
1 kitünü bors- és ezukortartó,
1 finom theaszüro,
2 gyönyörű salon gyertyatarté, (48 darab)

Megrendelések utánvétel mellett vagy 
előlege» pénzbeküldós mellett az egyesült 

Britannia ezüst gyári raktár.
(Wien) Bécs, II. Untere Donaastraise 43.

(197.)

JMímr
SUMATRA 

gyémánt.
Ezen valóban kitiino kövek végte­

len csillogásnak, tiszták és csak a va­
lódi gyémánt mellett ismerhetők fel. 
Gyuriikét igen kitiino vaskos doubl1, 
aranyból posta bérmentesen küldünk 3 
írtért; fülönfüggők vaskos double arany­
ból egy pár 5 frt a pénznek beküldése 
után. Gyűrűknél az nj vastagsága meg" 
jelölendő. — Vendéggombok s/.intéo » 
legkitűnőbb gyémánttal ellátva 3—4 fU 
Double óralánez 3, 4, 5, 6 forint. Arany 
lánczok 7 írtért. Különlegességek gyérl 
raktára: Czim: Autón Rix Wien Práter- 
strasse 16.

(92.)

Bebreezeu, 1830. uyonntott Tuiai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1880.
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Elöfiz]

„DER

12-ik évfolj
Julius 1-tőfl 

nyitottunk.
Előfizethetni

Fél évre 
Negyed 
Egy hóraj

Kérjük azon 
előfizetése jun. 
kedjenek előfizet^ 
tani, hogy a lat 
ue történjék.

Az ösj

Az összeesij 
az önkényuraloD 

Az öukónyr 
tése végett mini 
ragad magához,, 
kezében öszponti 
tói megfosztott 
a teher viselésre 

Az önkényé 
mindég fél, hogy 
fosztott aiattvalJ 
természetes jogai! 
reszketés, ezen 1 
zsarnokságot. A | 
az alattvalók a 
ván tehetetlenek! 
köveseket, csupa! 
bárdja es a vili 
tönök által a nép 
uralkodás aunáli] 

Minden őrs* 
dig önkényuraloi 
sek egymást kös 
dolkozók csakhaj 
összeesküvések 
hogy a bakókéz] 
bebörtönözöttek 
mint a zsarnoksál 

Franczia- él 
lapjai nagyon isi 
ezen állítás béig 

Hazánk báni 
tatott igy fel azl 
lomnak, pedig al 
a magyar ember] 
vésekkel foglalM 
megmondta nyílj 
szerint joga voltl 
kodó ellen tégy- 
is volt szüksége] 
mégis századoké] 
váló férfiai vagy] 
a csehországi bél 
vagy nagyon ke] 
gyouaikat itt 
száműzetésben ld
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Az
— Aaszb

Hideg uoveml 
a vígan lobogó ka 
helyet. Károly báli 
tért vissza Ausztrál 
emlegetett ri á^ré-i 
az ottani éleiről bj 

Midőn egy 
kérdéin tőle, hogy I 
vagy eseményre vij 
ga élt át ?

— Oh, U'eod 
laudon mentem ke 
közülök egyet kiva 
elbeszélem azt, m 

Mindnyáj in 
jeatük ki e fölött, 
tottuk, közelebb 
s Károly bátyám 

Tndjá ok, hol 
kivándoroltam, nagj 
vén Európa az ott! 
<lag aranybányák 
gém is elfogott fuj 
aranyásóvá lettem.

Azt is tudjád 
lóan kedvezett uek 
Zlk a dologra, én 
pestéit;!, — hogy 
jel. midőn mÁr mij 
aranyat.

Miksa nagyba 
társával, a ki* a ti


